



УНИВЕРСИТЕТА

Май | 2021 г. | № 5 (78)

Выходит 1 раз в месяц



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС АГРОНТИ 2021

3 стр.



ПРАЗДНИК ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА

3 стр.



МИСС И МИСТЕР СТУДЕНЧЕСТВО БЕЛГОРОДСКОГО ГАУ 2021

7 стр.

ПРОГРАММА БИОЛОГИЗАЦИИ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ ВЫХОДИТ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

13 мая прошла научно-практическая конференция по реализации программы биологизации на территории области. В работе конференции приняли участие: заместитель губернатора Белгородской области – начальник департамента АПК и ВОС области Юлия Щедрина; руководитель представительства РАН в Белгородской области, сенатор Российской Федерации, член-корреспондент РАН Евгений Савченко; руководитель департамента развития агро- и биотехнологий компании «Иннопрактика» Владимир Авдеенко; глава администрации Корочанского района Николай Нестеров; представители научного и аграрного сообщества.

В качестве спикеров в ней участвовали ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник, генеральный директор ООО «МФ-Искра» Михаил Сергеев, генеральный директор НИЦ «Агробиотехнология» Денис Морозов, главный технолог ООО «БЕЛОРГАНИКА» Игорь Шумов и директор НТЦ по почвосберегающему земледелию Юрий Ельцов. В режиме ВКС на мероприятии выступила президент некоммерческого партнерства

«Национальное движение сберегающего земледелия» Людмила Орлова.

Участники конференции подвели итог десятилетней работы, результаты прошлого года, обсудили ближайшие и дальнейшие перспективы программы. Состоялся заинтересованный разговор единомышленников, глубокий и предметный обмен мнениями.

В ходе конференции было отмечено, что почвосбережение – масштабная тема, которая приобретает все большую общечеловеческую значимость. Поэтому не удивительно, что за десятилетие реализации программы ее горизонты расширились. Постоянно возникают новые, перспективные темы для изучения и разработки. Они включаются в планы работы АНО «Научно-технологический центр по почвосберегающему земледелию» и НОЦ «Инновационные биотехнологии в АПК» и реализуются в активном взаимодействии с такими важными участниками программы, как Белгородский аграрный университет, НИЦ «Агробиотехнология», НТЦ «БИО», ООО «БЕЛОРГАНИКА» и целый ряд сельхозтоваропроизводителе-

лей. В нынешнем году к решению вопросов биологизации земледелия и восстановления почв на территории Белгородской области присоединилась и компания «Иннопрактика», подписавшая с региональным правительством в декабре 2020 года соглашение о сотрудничестве.

Участники обсуждения отметили, что альтернативы биологизации нет, ее результаты, достигнутые даже за столь короткий промежуток времени, впечатляют. Так, процентное содержание гумуса в почве всего за 10 лет увеличилось с 5% до 5,5%, значительно снизилась доля кислых почв, а сильно кислые практически не выявляются. Ощутимо повысилась устойчивость растениеводства. Уже с 2013 года при любых погодных-климатических условиях регион, среднесезонный показатель которого за предшествующие программе годы не превышал 2,5 млн тонн, стабильно производит более 3 млн тонн зерновых и зернобобовых ежегодно. При этом за этот период трижды был улучшен рекордный урожай 2008 года – в 2014, 2017 и 2020 годах, когда он составил 3 млн 907,6 тыс. тонн.

Но это лишь начало, уверены все, кто принял участие в обсуждении перспектив дальнейшего развития программы. Чтобы продвинуться в вопросе почвосбережения, успешно решая целый ряд задач социально-экономического развития и укрепления экологической устойчивости, необходимо не только продолжить начатое, но и наращивать научный и кадровый потенциал программы. Для этого требуется развивать ее инновационную составляющую, в том числе в производстве и применении биопрепаратов – удобрений и средств защиты растений, – обеспечить высокий уровень цифровизации, озаботиться подготовкой специалистов, которые смогут реализовать все задуманное на новом уровне внедрения биологических принципов в производство.

В связи с этим был внесен целый ряд конкретных предложений по дальнейшим направлениям развития и реализации программы и приняты управленческие решения по их реализации.

Источник:
пресс-служба департамента АПК и ВОС Белгородской области

УКРЕПЛЯЕМ СОТРУДНИЧЕСТВО С КОЛХОЗОМ ИМЕНИ ГОРИНА

24 мая в рамках Договора о сотрудничестве состоялась встреча ректора Белгородского ГАУ Станислава Алейника, лауреата премии имени В.Я. Горина Николая Асыки, председателя СПК «Колхоз имени Горина» Владимира Товстяка, главного зоотехника отрасли КРС СПК «Колхоз имени Горина» Виталия Артюха и главного агронома СПК «Колхоз имени Горина» Романа Перунова.

Главная тема встречи – укрепление и развитие сотрудничества между ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ и СПК «Колхоз имени Горина». Встреча прошла в формате круглого стола. Обе стороны высказали свою заинтересованность в решении ряда вопросов.

А таких вопросов немало: модернизация существующих мощностей колхоза и университета; необходимость повышения уровня подготовки специалистов для сельского хозяйства; увеличение продолжительности производственной практики студентов в хозяйстве; прохождение стажировки преподавателей университета на базе колхоза; более деятель-

ное участие специалистов колхоза в работе Советов факультета и Методическом совете университета и др.

В ходе дискуссии стороны пришли к мнению о необходимости создания в перспективе совместного учебно-научно-производственного объединения для проведения селекционно-семеноводческой работы, развития элитного семеноводства.



«Сегодня колхоз имени Горина должен стать образцом, примером, маяком организации сельхозпроизводства, где все отрасли развиваются. Растениеводство и животноводство не могут быть независимыми. Особенно заслуживают внимания и тиражирования молочно-товарные фермы... Целесообразно строить средние молочно-товарные комплексы по опыту колхоза имени Горина – около

1000 голов коров примерно на каждые 5000 гектаров пашни. При этом успешно решаются вопросы механизации всех технологических операций, производство большого количества навоза и решаются все сельскохозяйственные проблемы. – отметил Николай Асыка. – Молочно-товарная ферма – решающее предприятие в стабилизации земледелия, биологизации пашни и увеличении производства зерна озимой пшеницы».

Николай Романович выступил с инициативой в ближайшее время провести областной семинар для фермеров, специалистов агрохолдингов по развитию молочного животноводства.

Обе стороны единодушно поддержали предложение Николая Романовича.

Далее в рамках рабочей поездки Станислав Николаевич и Николай Романович познакомились с условиями содержания крупного рогатого скота на животноводческом комплексе колхоза.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС АГРОНТИ 2021

19 – 20 мая Белгородский ГАУ в очередной раз стал местом проведения регионального этапа Всероссийского конкурса среди учащихся общеобразовательных учреждений сельских территорий и малых городов АгронТИ 2021.

Белгородская область не первый год успешно реализует высокотехнологичные проекты в агропроизводстве, поэтому проведение этого Конкурса, напрямую связанного с будущим цифрового развития сельскохозяйственного производства, инициировано и в 2018 году впервые проведено на белгородской земле.

19 мая в торжественном открытии Конкурса приняли участие почетные гости: заместитель министра просвещения Российской Федерации Татьяна Васильева;

заместитель губернатора Белгородской области Наталия Зубарева; заместитель губернатора Белгородской области – начальник департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Юлия Щедрина; ректор Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина Станислав Алейник; начальник департамента образования Белгородской области Елена Тишина; почетный профессор Белгородского ГАУ, генеральный директор ООО «ЦентрПрограммСистем», партнер конкурсов АгронТИ Виктор Кононов.

250 учащихся 5-11 классов общеобразовательных учреждений сельских территорий и малых городов Белгородчины в течение двух дней демонстрировали свои навыки и умения в направлениях

«АгроМетео», «АгроКосмос», «АгроКоптеры», «АгроРобот» и «АгроБио» (новой номинации 2021 года).

В этом году стартовал «ДоброПчел.Дети» – новый конкурс АгронТИ, направленный на возрождение интереса и развитие пчеловодства. Участие в конкурсе даст детям возможность поработать как с пчелами и медом, так и с современными технологиями: ГИС, цифровым ульем, федеральным сервисом для пчеловодов «ДоброПчел». В этой номинации приняли участие 22 учащихся из пяти районов и городских округов Белгородской области.

Оценить организацию Конкурса и взаимодействие Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина со школьниками приехала лично заместитель министра просвещения России Татьяна Васильева.

«Такие конкурсы очень важны, потому что чем больше возможности выбора будет у ребенка в школе, тем меньше вероятность ошибки выбрать неправильное будущее во взрослой жизни. – отметила Татьяна Викторовна. – Взаимодействие и возможность школьникам из сел, малых городов поучаствовать в конкурсе на базе университета – уникальная, и ею надо пользоваться».

Белгородский аграрный университет всегда принимает и финальные соревнования АгронТИ. Они уже трижды, начиная с 2018 года, проходили на его площадке. Планируем этим традициям не изменять. И уже осенью встретит лучших участников со всей страны.

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА AGROS-2021

18-20 мая в Москве при поддержке Минсельхоза России прошла Международная выставка для животноводства и полевого кормопроизводства AGROS-2021. Одно из самых значимых, востребованных и долгожданных событий отрасли животноводства собрало на своей площадке 278 участников из 22 стран.

В рамках Деловой программы Международной выставки AGROS 2021 традиционно прошла ветеринарная конференция, в этом году она была посвящена биологической безопасности. Организатор конференции «Биологическая безопасность как основа обеспечения здоровья животных и развития отрасли животноводства» – департамент ветеринарии Минсельхоза России. Модераторы: заместитель директора департамента ветеринарии Андрей Муковнин и профессор кафедры

незаразной патологии Белгородского ГАУ Светлана Концевая.

Заведующий учебно-научной лабораторией региональной экономики по кооперации и интеграции АПК, развитию сельских территорий ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ, к.э.н., доцент Роман Капинос выступил в качестве спикера на данной конференции, сделал доклад на тему «Экономические проблемы развития органического животноводства», и на научном семинаре «Преимущества органического животноводства» с докладом «Перспективы развития органического животноводства в России».

О Международном курсе «МВА-Агробизнес» рассказала Татьяна Литвиненко, руководитель Международного курса «МВА-Агробизнес», член исполнительного комитета АГРИМВА, декан факультета по заочному образованию и международной работе

ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ.

С докладами выступили спикеры из Москвы, Санкт-Петербурга, Владимира, Коломны и Белгорода. В конференции приняло участие более 60 специалистов из Белгородской, Московской, Рязанской, Тверской, Челябинской, Курганской областей, Республик Татарстан, Башкортостан, Северной Осетии, Бурятии, Калмыкии и Краснодарского края.

Партнерами мероприятия стали компании из Белгорода – участники проектов Белгородского НОЦ «АгроВи» и «Новистем».

В рамках выставки AGROS-2021 состоялся Конкурс инноваций AGROS Innovation Award. На конкурс было представлено 46 проектов отечественных и зарубежных компаний. Проект по отечественному биоинертному копытному клею (руководитель проекта д.в.н., профессор Белгородского ГАУ Светлана Концевая,



индустриальный партнер – инновационная компания научно-производственного холдинга ВладМиВА – АгрроВи, г. Белгород) стал одним из немногих российских проектов, который получил гран-при в номинации «Лучший продукт – АГРОС 2021».

Светлана Концевая,
профессор кафедры
незаразной патологии

ПРАЗДНИК ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА

22 мая в Белгороде состоялась выставка-ярмарка «Парад профессий». На площади УСК Светланы Хоркиной НИУ «БелГУ» расположились павильоны 33 техникумов и колледжей, 7 вузов и более 20 предприятий – якорных работодателей и других организаций-партнеров. В качестве гостей на мероприятие были приглашены 3000 школьников.

К присутствующим обратился глава Белгородской области Вячеслав Гладков. «Парад профессий – на-

стоящий праздник труда и образования. Важно, что здесь собрались студенты и работодатели. Важно, чтобы наша молодежь выбирала те специальности, которые востребованы в нашем регионе. Нам нужно, чтобы молодые специалисты оставались здесь и связывали свои жизненные перспективы с Белгородской областью. У нас все для этого есть!», – сказал Вячеслав Гладков.

В рамках «Парада профессий» была организована работа выставочных павильонов, эксперты озву-

чили информацию о востребованных и перспективных профессиях будущего.

Выставочный павильон Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина посетила спикер Белгородской областной Думы Ольга Павлова.

Выставка аграрного университета традиционно привлекла внимание большого количества школьников и их родителей. Они смогли получить полную информацию о специальностях факультета средне-

го профессионального образования, воочию увидели достижения и разработки вуза.

В концертной программе выставки-ярмарки принял участие народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» центра культуры и досуга Белгородского ГАУ.

Ирина Рак,
начальник отдела
профорientации и содействию
трудоустройству

ВСТРЕЧА С СЕЛЬХОЗТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЯМИ

25 мая Белгородский ГАУ посетила делегация Новооскольского городского округа. В составе делегации – представители администрации Новооскольского городского округа, главы крестьянских (фермерских) хозяйств, главные агрономы сельхозпредприятий.

В специализированном центре дистанционного управления образовательными ресурсами состоялась встреча новооскольской делегации с ректором Белгородского ГАУ Станиславом Алейником, проректором по научной работе и инновациям Андреем Дорофеевым, проректор по учебной работе Натальей Кластер, учеными аграрного университета.

Станислав Алейник рассказал гостям о Белгородском государственном аграрном университете имени В.Я. Горина, его научном и

образовательном потенциалах, перспективах развития вуза.

Наталья Кластер познакомила гостей с наработками по взаимодействию с сельскохозяйственными предприятиями в части практической подготовки обучающихся. Продемонстрировала возможности

центра дистанционного управления образовательными ресурсами вуза.

Гости совершили экскурсию по аграрному университету. Посетили Музей истории университета, Музей науки и Музей лошади.

Детально познакомились с многолетними экспериментальными

стационарами имени Н.Р. Асыки, где о перспективных научных разработках лаборатории по изучению систем земледелия рассказал заведующий лабораторией Сергей Смуров.

На селекционных участках проблемной лаборатории селекции и промышленного семеноводства имени Н.С. Шевченко о результатах, достижениях и перспективах соеводства в Белгородской области рассказала младший научный сотрудник лаборатории Наталья Закурдаева.

Делегация побывала также на агрономическом факультете и факультете ветеринарной медицины, в Экспоцентре и на животноводческом комплексе УНИЦ «Агротехнопарк».

Ирина Пастухова,
руководитель пресс-службы



СТУПЕНЬКИ К УСПЕШНОЙ КАРЬЕРЕ

27 мая состоялась встреча студенческой молодежи с руководителями ОАО «Самаринское» Красногвардейского района и АО «Должанское» Вейделевского района.

Ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник представил обучающимся гостей: Виктора Ковалева, генерального директора ОАО «Самаринское», члена комитета Белгородской областной Думы по агропромышленному комплексу, природопользованию и экологии, лауреата премии имени В.Я. Горина и Сергея Шумского, генерального директора АО «Должанское», члена комитета Белгородской областной Думы по взаимодействию с гражданским обществом, средствам массовой информации, информационной политике и связи, лауреата премии имени В.Я. Горина.

«Нам необходимо понять, чего сегодня хотят работодатели от нас с вами. «Что мы ждем от них?» – это главный вопрос, ответ на который

гости хотят сегодня услышать», – подчеркнул Станислав Николаевич.

Станислав Николаевич предложил ребятам вступить в открытый диалог и задавать все интересующие их вопросы. Встреча прошла в формате дискуссии. Была откровенной и предметной. Разговор длился около трех часов.

Речь шла не только о производственных вопросах. Гости делились своей жизненной философией, говорили о непреходящих ценностях, о воспитании молодежи и формировании личности будущего специалиста, делились отношением к происходящему в сфере сельского хозяйства и образования и др.

Виктор Ковалев в своем выступлении обозначил, что сегодня современному производству нужны очень грамотные кадры, при этом подчеркнул, что село сегодня другое. *«Человек должен любить свою профессию, любить свою работу», – твердо убежден Виктор Иванович.* Большое внимание в своем высту-

плении уделил тому, что в ОАО «Самаринское», принимая на работу, стараются создать специалистам комфортную среду: молодая семья должна быть обеспечена жильем, иметь прекрасный досуг, при этом огромное внимание уделяется физическому воспитанию и спорту на селе. Большим плюсом на предприятии для работников является то, что 15% заработной платы ежегодно индексируются. Зарплата варьируется от 60 до 150 тыс. руб. в месяц, имеется премиальный фонд. Отметил, что предприятие занимается интенсивным путем развития, при этом создавая комфортные условия по проживанию и заработной плате.

Сергей Шумский в продолжение вопроса востребованности кадров на селе, обозначил, что АО «Должанское» – не менее успешное по развитию и созданию комфортных условий труда предприятие. Средняя заработная плата работников составляет 46 тыс. руб. в месяц. Предприятие работает, используя современные технологии. Последнее время построено и сдано в эксплуатацию пять квартир. Помимо производственной деятельности хозяйство ведет активную социальную политику, выделяются денежные средства на развитие инфраструктуры села, его благоустройство, традиционно оказывается помощь школам, детским садам и другим учреждениям района.

Сергей Витальевич акцентировал внимание на том, что кадры решают все, не надо бояться, надо приходить и работать. Но главное – для человека выбранная профессия

должна быть любимой, интересной и увлекательной.

Разговор вызвал несомненный интерес у студентов. Гостям вуза было задано немало вопросов: «В каких специализациях в данный момент есть необходимость в хозяйствах?», «Каков уровень заработной платы, условия проживания для молодых специалистов?», «Проводятся ли в хозяйствах научные опыты?», «Насколько благополучны хозяйства в плане заболеваний КРС маститом?», «Оплачивается ли хозяйствами санаторно-курортное лечение работников?», «Возможен ли карьерный рост и какова его скорость?» и др.

Виктор Иванович и Сергей Витальевич предложили студентам приехать к ним в хозяйства и все посмотреть на месте.

Станислав Николаевич поддержал эту идею, подчеркнув, что ОАО «Самаринское» должно стать нашим базовым хозяйством, каковым сегодня является АО «Должанское». Необходимо организовать выездные занятия с обучающимися, прохождения студентами практики и стажировок преподавателей университета.

Станислав Николаевич поблагодарил Виктора Ковалева и Сергея Шумского – инициаторов встречи, отметив ее необходимость и своевременность. *«Следующую встречу проведем на вашей территории», – отметил в завершение Станислав Николаевич.*

Оксана Золотарева,
начальник отдела организации
практической подготовки



26 мая состоялось выездное практическое занятие для студентов экономического факультета на базе молочного-товарного комплекса «Ромашка» ООО «МК Зеленая Долина».

Данное мероприятие было организовано доцентами кафедры экономики Дмитрием Кравченко и Ольгой Акупиан совместно с сотрудниками отдела организации практической подготовки. Занятие проводилось специалистом по работе с молодежью ООО «УК Зеленая Долина» Екатериной Устиновой, которая рассказала о создании агрохолдинга «Зеленая Долина», перспективах его развития, представила основные производственно-экономические показатели его деятельности.

Зоотехник комплекса Игорь Сидорович подробно рассказал о технологии производства молока, выращивания молодняка и содержания различных групп КРС, провел обзорную экскурсию по производственным цехам МТК «Ромашка».

Студенты увидели работу доильного зала для коров Карусель типа «вращающаяся параллель», ознакомились с технологическими процессами содержания и кормления дойных и стельных коров, а также условиями содержания и выращивания телят от рождения до 6-месячного возраста.

На ребят большое впечатление произвели не только высокий профессионализм специалистов предприятия, но и их умение оперировать с огромным массивом экономической информации о современном состоянии молочно-товарного комплекса.

Студенты познакомились с производством различных сыров из производимого на комплексе молока в сыроварне «Славный Сыродел», где они смогли оценить натуральный вкус только что произведенных сыров.

В результате выездного практического занятия студентам предоставилась возможность ознакомиться с передовыми технологиями в области молочного скотоводства и с основными производственно-экономическими показателями деятельности хозяйства, что позволит сформировать у студентов целостную систему знаний, необходимую для успешного освоения избранной профессии.

Дмитрий Кравченко,
доцент кафедры экономики

ИНЖЕНЕРНЫЙ ДЕСАНТ НЕ ПОДВЕДЕТ!

Зачастую учебным заведениям в образовательном процессе не хватает надежных партнеров. Инженерному факультету в этом плане повезло, так как одним из базовых предприятий по прохождению производственной практики стало АО «Племзавод ЗАРЯ» в Вологодской области. Руководит им более 10 лет выпускник инженерного факультета Александр Масленников.

Человек, прошедший школу аграрного сектора производства, как никто другой знает важность практического обучения, необходимость «пощупать все своими руками». На протяжении без малого пяти лет он представляет

свою площадку для «экспериментов» нашим студентам – будущим инженерно-техническим работникам. Как минимум четыре выпускных курса прошли через школу акционерного общества, где к ним относятся с уважением, пониманием и вниманием. Проявляют доверие и учат, учат, учат...

Бессменным руководителем практики, наставником всегда был Иван Шипилов. В этом году инженерный десант в количестве более 30 человек работает на полях хозяйства, в его мастерских и на фермах.

В марте студенты 4 курса участвовали в подготовке техники к весенне-полевые работам. Затем

к ним присоединились 2 и 3 курсы, которые будут сеять, культивировать, убирать и участвовать во всех операциях технологического процесса – как возделывания сельскохозяйственных культур, так и в вопросах, связанных с механизацией животноводческих ферм, до июля.

Но и после окончания производственной практики многие из них останутся работать во время каникул. Там, где дают возможность раскрыть свои способности и таланты, есть желание остаться подольше!

Сергей Стребков,
декан инженерного факультета



СОЗДАНИЕ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ПЛОЩАДКИ

26 мая на факультете среднего профессионального образования состоялось совещание рабочей группы по вопросам создания и функционирования исследовательской площадки «Агрокорт» на базе Белгородского ГАУ, а также подготовки и подписания Догово-

ра о сотрудничестве с управлением образования администрации г. Белгорода. Открытие исследовательской площадки «Агрокорт» запланировано на сентябрь 2021 года.

В совещании приняли участие Елена Ивлиева, заместитель

директора МБУ «Научно-методический информационный центр» управления образования администрации г. Белгорода, 38 учителей из 30 школ муниципальной системы образования г. Белгорода, административно-управленческий персонал и преподаватели факультета СПО.

В ходе совещания была принята дорожная карта по созданию исследовательской площадки «Агрокорт», определен перечень направлений и тем проектно-исследовательской деятельности для школьников 7-9 классов, разработанных преподавателями кафедр ООД и выпускающих кафедр университета.

Для учителей школ была организована экскурсия, в ходе которой они познакомились с материально-технической базой университета для проведения исследовательской деятельности школьников.

Лилия Зимовина,
заместитель декана ФСПО



ИСТОРИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ В ОБЪЕКТИВЕ

В целях демонстрации единства аграрных вузов, сохранения исторической памяти и связи поколений, а также воспитания молодежи в духе патриотизма и уважения к Родине Ассоциация «Агрообразование» в преддверии Дня Победы инициировала проведение челленджа «История Великой Победы в объективе». Координатором челленджа выступил Вятский ГАУ.

Белгородский ГАУ принял активное участие в челлендже аграрных вузов по воссозданию фотокадров любимых фильмов о войне. Студенты

университета под руководством руководителя центра культуры и досуга Натальи Огулевой и специалиста по работе с молодежью Дианы Зиньковой воссоздали кадры советского черно-белого художественного фильма 1973 года режиссера Леонида Быкова «В бой идут одни старики», повествующего о буднях летчиков-истребителей в годы Великой Отечественной войны.

Диана Зинькова,
специалист по работе
с молодежью



Автор фото – Анастасия Фурсова, студентка 3 курса экономического факультета.

ФЕСТИВАЛЬ ТВОРЧЕСТВА «КАЗАНЬ-2021»



13 – 16 мая проходил VIII открытый фестиваль студенческого творчества среди вузов Минсельхоза России «Казань-2021». Шла конкурсная борьба среди более 500 талантливых студентов из 38 аграрных вузов России. Студенты соревновались в пяти направлениях: вокальное, танцевальное, театральное, оригинальный жанр, журналистика и медиа.

Гран-при фестиваля получил Саратовский ГАУ. В общекомандном зачете: 1 место – Кубанский ГАУ; 2 место между собой разделили Пермский ГАТУ, Нижегородская ГСХА и Башкирский ГАУ; 3 место – Алтайский ГАУ.

Белгородский ГАУ на фестивале был представлен небольшой творческой командой во главе с директором студенческого клуба центра культуры и досуга Натальей Огулевой.

Все наши участники вернулись с дипломами лауреатов.

Вокальное направление: лауреат I степени в номина-

ции «Вокал эстрадный (малая форма)» – Елизавета Полякова, Анастасия Котельга; лауреат I степени в номинации «Вокал эстрадный (соло)» – Антон Руссу; лауреаты II степени в номинации «Вокал народный (малая форма)» – Антон Руссу, Елизавета Полякова; лауреаты II степени в номинации «Вокал эстрадный (малая форма)» – Антон Руссу, Елизавета Полякова; лауреат II степени в номинации «Вокал народный (соло)» – Алексей Фирсов; лауреат II степени в номинации «Вокал эстрадный (соло)» – Анастасия Котельга.

Направление «Журналистика и медиа»: лауреат II степени в номинации «Вокал эстрадный (соло)» номинация «Видеорепортаж» – «Улицы Героев» (работа студенческого телевидения Белгородского ГАУ).

Наталья Огулева,
директор
студенческого клуба ЦКД

ОБЛАСТНАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ПАСХА

В Белгороде на площади перед УСК Светланы Хоркиной НИУ «БелГУ» состоялась традиционная студенческая Пасха, которая собрала сотни обучающихся вузов и ссузов региона.

Для гостей праздника работали различные анимационные, спортивные и творческие площадки. Желающие могли принять участие в народных забавах и играх, посетить мастер-классы народного творчества.

Атмосферу праздника создавали тематические выставки студенческих работ: иконы, картины с православными сюжетами, расписные яйца, поделки из дерева и глины, кованные фигуры... Отдельное место на каждом столе было отведено пасхальным угощениям.

«Христос Воскресе! Этим древним, но всегда новым приветствием, мы с вами наполняем свои души радостью жизни, потому что празднуем победу жизни над смертью. Каждый из нас может пережить свою личную Пасху, когда освободится от бесчувствия, от ненависти, а любовь вос-

торжествует», – обратился к присутствующим митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн.

Важной частью праздника стала церемония вручения Благодарного огня лучшим представителям студенческой молодежи. Затем состоялся чин освящения куличей.

Студенты организовали Пасхальный флешмоб. Со словами «Христос Воскресе!» студенты отпустили в небо десятки красных шаров, символизирующих светлые праздничные дни.

Завершились торжества большим праздничным концертом. Творческие номера подготовили лучшие коллективы вузов и ссузов региона, в числе которых – коллективы центра культуры и досуга Белгородского ГАУ: народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» и вокальная студия «Русская песня».

Наталья Диденко,
председатель первичной
профсоюзной организации
студентов и аспирантов



МИСС И МИСТЕР СТУДЕНЧЕСТВО БЕЛГОРОДСКОГО ГАУ 2021

25 мая в Майском Дворце культуры прошел финал традиционного конкурса «Мисс и Мистер Студенчество Белгородского ГАУ», посвященного 100-летию со дня рождения дважды Героя Социалистического Труда Василия Яковлевича Горина, чье имя с гордостью носит аграрный университет.

За право стать победителями соревновались пять юношей и пять девушек – победители факультетских конкурсов красоты и таланта.

Ежегодно фееричное шоу собирает в зале аншлаг: 2021 год не стал исключением. Поддержку участников пришли болельщики, среди которых друзья и родственники, студенты и преподаватели факультетов.

Звездные пары факультетов и зритель активно приветствовали судейскую коллегию конкурса. Председатель жюри – Станислав Алейник, ректор ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ; члены жюри: Максим Балабанов, начальник управления физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Белгородского района; Виктория Красникова, главный специалист отдела организационно-массовой работы управления молодежной политики департамента внутренней политики области; Андрей Ватулин, председатель Белгородского регионального отделения «Российские студенческие отряды»; Дмитрий Евсюков, начальник управления информатизации Белгородского ГАУ. Счетную комиссию конкурса возглавила заместитель председателя студенческого совета университета Валерия Инютина.

Первый выход участников конкурса «Дефиле в стилизованных народных костюмах» – демонстрация отношения участников, будущей аграрной элиты, к земле-матушке, к родной Белгородчине, к великой России. Это художественное подтверждение слов Василия Горина: «Будущее мы создаем сегодня!».

Ежегодно поражает оригинальностью традиционное дефиле с применением корпоративных цветов вуза.

Дефиле «Новый стиль» – костюм своими руками из подручных материалов превзошел все ожидания. Творческий подход участников к своим образам не оставил сомнений, что если человек талантлив, то он талантлив во всем.

Пять визитных карточек – видеороликов на тему «Моя студен-

ческая жизнь», или «Мы – горинцы!» представили звездные пары факультетов. Высокую оценку жюри получили все участники за интересные профессионально снятые мини-фильмы.

Тематику творческого номера участники выбирали самостоятельно. Вокально-хореографическая постановка «Танцы на стеклах» агрономического факультета в исполнении Софьи Найденовой и Александра Ерышева с группой поддержки рассказала нам историю любви.

Факультет среднего профессионального образования окунул зрителя в таинственную атмосферу. Языком жестов и пластики в номере «Мафия» историю своих чувств и переживаний продемонстрировали Александр Бауэр и Вадим Ковалев.



Технологический факультет пригласил зрителя и жюри в казино. В номере «Однажды в казино» можно было насладиться прекрасным голосом певицы Алисы Зарянской и узнать тайну Александра Ходыкина.

Факультет ветеринарной медицины подарил зрителю литературно-хореографическую постановку «Я свяжу тебе жизнь». Это красивая история любви, нежно и трепетно исполненная Анной Ждановой и Николаем Паламарчуком.

Экономический факультет завершал творческий этап конкурса. Анастасия Фурсова и Киану Мацуура удивительным языком хореографии держали в напряжении весь зал с первого аккорда до последней ноты. Группа поддержки с зонтиками передавала ощущение зябкости и дождя. История двух влюбленных «Наверное это и есть любовь...» нашла отклик в душах зрителей, участников и жюри.

В этом году на конкурсе красоты и таланта в основном преобладала хореография – царица жестов и пластики. В конкурсе были представлены отдельно «Танец юношей» и «Танец девушек». Артистизм участников, их харизматичность, пластичность, музыкальность, выразительность движений, синхронность и мастерство исполнения оценивало жюри конкурса.

Финал подводит итоги огромной проделанной работы. Слаженная работа организаторов и ответственных за данное мероприятие – председателя студенческого совета университета Эмили Бараевой, специалиста по работе с молодежью Дианы Зиньковой, директора студенческого клуба центра культуры и досуга Натальи Огулевой – показала высокий результат. Над дефиле

сегодня нет проигравших. Станислав Николаевич пригласил участвовать в церемонии награждения победителей конкурса и.о. проректора по воспитательной и социальной работе Валентину Трунову.

Победителями конкурса в номинациях стали:

- «Стильный парень 2021» – Киану Мацуура, студент экономического факультета и «Мисс Стиль 2021» – Софья Найденова, студентка агрономического факультета;
 - «Романтик Белгородского ГАУ 2021» – Николай Паламарчук, студент факультета ветеринарной медицины и «Мисс Грация 2021» – Анастасия Фурсова, студентка экономического факультета;
 - «Русская душа 2021» – Вадим Ковалев, студент факультета среднего профессионального образования и «Мисс Вдохновение 2021» – Анна Жданова, студентка факультета ветеринарной медицины;
 - «Мистер зрительских симпатий 2021» – Александр Ерышев, студент агрономического факультета и «Мисс зрительских симпатий 2021» – Алиса Зарянская, студентка технологического факультета;
 - «Лидер студенческого братства 2021» – Александр Ходыкин, студент технологического факультета и «Вице-мисс Белгородского ГАУ 2021» – Александра Бауэр, студентка факультета среднего профессионального образования;
 - «Лучшая пара 2021» – Анна Жданова и Николай Паламарчук, студенты факультета ветеринарной медицины.
- «Студент года Белгородского ГАУ 2020» Леонид Новак передал памятный знак, символ победы в конкурсе, Киану Мацууре, который стал обладателем титула «Студент года Белгородского ГАУ 2021».
- Анастасия Фурсовой присужден титул «Мисс Белгородского ГАУ 2021» и вручена корона конкурса красоты и таланта «Мисс и Мистер Студенчество Белгородского ГАУ 2021».

Поздравляем участников конкурса красоты и таланта «Мисс и Мистер Студенчество Белгородского ГАУ 2021» с заслуженными наградами. Спасибо, друзья, за творчество!

**Наталья Огулева,
директор
студенческого клуба ЦКД**

СПОРТ! СПОРТ! СПОРТ!

8 мая жители Белгородской области приняли участие в легкоатлетической эстафете Победы. Забеги организовали в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография».

В Белгородском районе спортивные события в рамках данной акции были организованы на трех площадках: ФОК «Парус» (п. Разумное), ФОК «Северный» (п. Северный) и ФОК «Звездный» (с. Бессоновка).

Студенты Белгородского ГАУ Алена Самсонова, Любовь Худокормова, Есения Колесник, Даниил Клен в составе команды Майского сельского поселения приняли участие в спортивном празднике на площадке ФОКа «Звездный».

На данной площадке соревновались спортсмены из Бессоновского, Щетиновского, Веселолопанского, Майского, Головинского, Краснооктябрьского, Яснозоренского, Журавлевского сельских поселений и п. Октябрьский.

Наши ребята в составе команды Майского сельского поселения стали победителями соревнований.

9 мая на базе аграрного университета состоялся товарищеский матч между командами Белгородского ГАУ «Феникс» и любительской баскетбольной команды БГТУ им. В.Г. Шухова «DREAM TEAM». Матч прошел при поддержке БОО Профсоюза работников АПК РФ и первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов Белгородского ГАУ.

Баскетболисты под руководством тренеров – старшего преподавателя Белгородского ГАУ Елены Салашной и председателя Молодежного совета, специалиста по информационной работе БОО Профсоюза работников АПК РФ Вероники Маматовой показали хорошую игру.

Команды поддерживали болельщики БГТУ и Аграрного. Со счетом 67:45 победу одержала сборная команда Белгородского ГАУ «Феникс».

По итогам матча участникам соревнований были вручены памятные медали, почетные грамоты и сладкие призы.

С 10 по 15 мая в Курске прошли Всероссийские соревнования среди студентов по лапте, в которых приняли участие пять команд из Приморского края, Воронежской, Курской, Белгородской и Оренбургской областей.

Все игры проходили в упорной борьбе. Команда Белгородского ГАУ под руководством тренера Станислава Ермоленко стала бронзовым призером.

Результаты соревнований: 1 место – Воронежский ГТУ; 2 место – Бузулукский колледж промышленности и транспорта Оренбургского госуниверситета; 3 место – Белгородский ГАУ; 4 место – Сборная вузов Курской области; 5 место – Владивостокский филиал Российской таможенной академии.

С 14 по 17 мая в Подмоскovie прошли Всероссийские соревнования по тхэквондо ВТФ среди студентов. Соревнования являются ежегодными и организованы Российской студенческой лигой тхэквондо совместно с Федерацией тхэквондо Московской области.

Турнир собрал около 190 сильнейших спортсменов из 27 регионов России. В соревнованиях приняли участие студенты и выпускники вузов не старше 25 лет в восьми весовых категориях. Бойцы показали свое умение в пхумсе, упражнении для защиты и атаки в битве.

В составе сборной команды Белгородской области в соревнованиях принял участие кандидат в мастера спорта по олимпийскому виду тхэквондо ВТФ студент Белгородского ГАУ Ярослав Бакалу.

В весовой категории 80 кг Ярослав стал бронзовым призером и был награжден медалью и дипломом Министерства спорта Российской Федерации.

17 – 21 мая в Курской ГСХА прошло Первенство Центрального и Северо-Западного федеральных округов РФ по волейболу среди студентов в рамках VIII летней Универсиады вузов Минсельхоза России.

По итогам Первенства места среди мужских команд распределились следующим образом: 1 место – Белгородский ГАУ, 2 место – РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева, 3 место – Орловский ГАУ.

В составе нашей сборной: Алексей Евсеенко, Андрей Бондаренко, Александр Малахов, Иван Савченко, Павел Стрельцов, Дмитрий Ширяев, Владислав Скрыпченко. Тренер – Владислав Скрыпченко.

18 – 20 мая прошел очередной вид Спартакиады «Здоровье» среди ППС и сотрудников Белгородского ГАУ – шахматы. В соревнованиях принял участие 21 человек, представляя 7 структурных подразделений вуза.

Места распределились следующим образом: 1 место – инженерный факультет, 2 место – технологический факультет, 3 место – экономический факультет, 4 место – факультет ветеринарной медицины, 5 место – команда административно-научного подразделения, 6 место – факультет среднего профессионального образования, 7 место – агрономический факультет.

Лучшие игроки по доскам: 1-я доска (мужчины) – Владислав Аничин, Василий Бутов, Дмитрий Клевсов; 2-я доска (мужчины) – Александр Добудько, Леонид Рядинский, Виктор Порицкий; 3-я доска (женщины) – Ирина Бережная, Татьяна Парникова, Александра Ореховская.

21 мая в Нижегородской области завершился 13-й сезон общероссийского проекта «Мини-футбол – в вузы». Эти соревнования стали заключительными в этом учебном году для сборной команды Белгородского ГАУ по мини-футболу.

Турнир начали достаточно неплохо. В стартовой игре был обыгран Башкирский государственный аграрный университет со счетом

2:1, уступили 3:2 команде Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России и сыграли вничью 1:1 с Липецким государственным техническим университетом.

В борьбе за выход из группы необходимо было обыгрывать спортсменов из Кубанского государственного технологического университета. На результате игры сказались молодость нашей команды, как итог – обидное поражение 3:0. Далее проиграли Чувашскому государственному университету имени И.Н. Ульянова 1:0.

Но завершили турнир на победной ноте: были обыграны Поволжский государственный технологический университет (3:1) и Уральский государственный университет физической культуры (2:1).

Как итог – 13 место на Всероссийском финале проекта «Мини-футбол – в вузы». Лучшим игроком на турнире в команде Белгородского ГАУ признан Никита Самойлов.

Если учесть победу в Чемпионате Белгородской области и победу в Открытом первенстве города Белгорода по мини-футболу, то сезон для нашей команды сложился хорошо.

21 мая прошло Открытое первенство НИУ «БелГУ» по армрестлингу в формате «Фестиваль спорта Belgorod Open 2». Соревнования собрали около 100 участников. Команда Белгородского ГАУ традиционно принимала участия в турнире.

Лучшие результаты показали следующие спортсмены аграрного университета: 1 место в категории до 87 кг – Дмитрий Кара; 3 место в категории до 78 кг – Дмитрий Афанасьев; 3 место в категории до 70 кг – Владислав Манин; 3 место в категории до 87 кг – Владислав Антонов.

Александр Репин, директор спортивного клуба

